Решаем задачи про окружности
Школьники решают задачи, поступают в летние школы — им надо решить как можно больше задач из предложенного списка.
Летняя школа 2020. Экономико-математический профиль. Прикладная математика. Демонстрационный вариант
1. Три числа образуют арифметическую прогрессию. Сумма этих чисел равна 12, а эти числа, увеличенные на 1, 2 и 11 соответственно, образуют геометрическую про​грессию. Найдите исходные числа.
2. Предприятие выпускает продукцию двух разновидностей. Каждый вид продукции проходит за один производственный цикл обработку не более, чем на трёх станках. При обработке 1 тонны продукции вида I первый станок не используется, а второй и третий станки используются в течение 1 часа каждый. При обработке 1 тонны продукции вида II первый и третий станки используются в течение 1 часа каждый, а второй станок используется в течение 4 часов. Время работы станков ограничено и не может превышать для первого станка 7 часов, для второго — 29 часов, для третьего — 11 часов за один производственный цикл. При реализации 1 тонны про​дукции вида I предприятие получает чистую прибыль в 20 тысяч рублей, а при реализации 1 тонны продукции вида II — в 50 тысяч рублей.
А. Найдите оптимальный (дающий максимальную прибыль от реализации всей про​дукции) план выпуска продукции каждого вида за один производственный цикл. Какую чистую прибыль предприятия следует ожидать за один такой цикл? 

Б. Приведите пример такого соотношения чистых прибылей от реализации 1 тонны продукции видов I и II, при котором для получения большей прибыли следует принять решение об изменении плана выпуска продукции каждого вида за один производственный цикл. Обоснуйте необходимость смены плана в этом случае.
3. Рассмотрим на плоскости точку A и прямую l. Проведём через A прямую k, перпендикулярную l. Точка пересечения прямых k и l называется проекцией точки A на прямую l.
А. Докажите, что у всякой окружности диаметр, перпендикулярный хорде, делит эту хорду пополам.
Б. Точка M — середина отрезка AB. Точки A1, M1 и B1 — проекции точек A, M и B на некоторую прямую. Докажите, что M1 — середина отрезка A1B1.
В. На отрезке AB взята точка C. Прямая, проходящая через точку C, пересекает окружности с диаметрами AC и BC в точках K и L, а также окружность с диаметром AB — в точках M и N. Докажите, что KM = LN.

А мы решаем задачи для собственного удовольствия. Выбираем те, что нам интересны в данный момент. Разберём решение последней задачи. Если поступят заявки, то разберём решения и других задач.

Эх, давненько я не брал в руки шашки…
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Сначала нарисуем окружности. В условии задачи не сказано, какой из окружностей принадлежат точки K и L. Но если мы докажем, что на нашем рисунке MK = LN, то, поменяв местами точки K и L, легко получим то же равенство.

Выполним дополнительное построение. Соединим точки A и M, M и B, B и N, A и N, A и K, B и L. Получим: AK ⊥ MN, BL ⊥ MN. 
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∠KAM = ∠NMB (острые углы с взаимно перпендикулярными сторонами). 

∠NAB = ∠NMB (вписанные углы одной окружности, опираются на одну и ту же дугу). Обозначим величины этих трёх равных углов α. 
Аналогично получим равные углы ∠ANM, ∠ABM и ∠LBN, их величины обозначим β.
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Так как полученные результаты равны, то 
MK = LN, что и требовалось доказать.
